

“双枪女将”谱写革命浪漫之歌

电影《英雄若兰》10月9日长沙首映，10月15日湖南公映

■文/刘姗姗 图/李孜

本报讯 “为有牺牲多壮志，敢叫日月换新天。”为了中华民族的伟大复兴，三湘大地上涌现了无数女性英雄豪杰，耒阳妹子伍若兰就是其中之一。为了弘扬她的革命精神，10月9日，由潇湘电影集团有限公司、湖南省妇联、衡阳市委宣传部等单位联袂打造的电影《英雄若兰》在长沙举行首映式，影片将于10月15日在湖南地区正式上映。

电影《英雄若兰》根据小说《血色幽兰》改编，由周琦执导，刘筠燃、肖宗灵领衔主演，讲述了耒阳妹子伍若兰追求革命，坚定信仰，不爱红装爱武装，毅然投身工农革命并为之奋斗牺牲的传奇故事。该片艺术描写了伍若兰短暂而光辉的一生，特别表现了伍若兰与朱德元帅在革命斗争中建立起的伟大而动人的爱情故事。

1903年，伍若兰出生于耒阳县城郊九眼塘村一个知识分子家庭。加入革命队伍后，因其善骑射、能双枪并发，被誉为“双枪女将”。1925年秋，她加入中国共产党，任共产主义青年团耒阳地方执行委员会委员、县农会妇女部部长。先后担任过耒阳县妇联主席、红四军政治部宣传员、前委工农运动委员妇运科长等职。1928年，经县委同志介绍，与朱德结为夫妻。1929年2月2日，红四军向赣南进军遇袭，为掩护毛泽东、朱德、陈毅等人突围，伍若兰不

幸被俘，经受酷刑折磨坚贞不屈，后被杀害，年仅26岁，用青春和热血铸就了一名共产党员的风骨忠魂。

在建党100周年这一特殊的历史节点，如何生动刻画女性英雄形象，十分考验电影工作者的创作能力。电影《英雄若兰》既展现了伍若兰英姿飒爽、献身革命的战斗风采，又诠释了她温柔细腻、浪漫可爱的生活图景，表现了女性革命者的奉献牺牲精神，体现了中国女性刚柔并济的巾帼气质。

影片把革命英雄主义与革命浪漫主义创新融合，把伍若兰的故事、赞歌、精神融为一体，是我市革命历史题材电影创作的新收获，为党史学习教育和革命传统教育提供了形象生动的艺术作品。

首映式上，导演周琦携刘筠燃、肖宗灵及一众主创亮相，周琦分享道：“《英雄若兰》自筹备以来获得了社会各界的大力支持，拍摄过程中我们全组人员克服了许多困难，希望能够得到大家的喜爱。”

首映式后，全场嘉宾观众共同欣赏电影，在光影中见证了伍若兰的光辉人生。影片结束后，现场观众纷纷感慨意犹未尽，称赞影片“故事娓娓道来，可看性很强”“情节张弛有度，画面赏心悦目”“最羡慕电影里的感情，两位主演情真意切的表演，感人至深”“像哲学一样深刻、诗歌一样优美、经典一样厚重，使人心灵震撼、给人精神营养、令人奋力前行”。



10月9日，电影《英雄若兰》在长沙举行首映式。



电影《英雄若兰》画面。（资料图）

学党史 办实事 悟思想 开新局

陆家书屋，你一定要去看看

系高新区首家社区书屋，开放时间为周二至周日 10:30 至 20:00(法定节假日均对外开放)



藏书12000余册，供居民免费阅读。



书屋一角。



市民沉浸书海。

■文/图 谢小青

本报讯 漫漫书香，温馨静雅……由高薪投资集团与蒸水办事处合作共建的衡阳国家高新区首家社区书屋——陆家书屋一经面世就成为了网红打卡地。这既是集展示、学习、交流为一体的多功能空间，也为社区居民党建阅读提供更加专业化、便捷化的红色文化“加油站”。

走进位于创业中心东南角的陆家书屋，浓郁的书香扑鼻而来，静雅素朴的木质书架上分门别类地摆放着各类图书，整个世界仿佛一下子就安静下来。书屋面积虽然只有280平方米，但元素丰富，功能齐全，分为党建阅读区、共享阅览区、阅读沙龙区、沉浸阅读区、社区活动区五大区域，共有藏书12000余册，涵盖党建、文学、历史、儿童绘本、经营管理等类别。书屋的开放时间为周二至周日10:30至20:00(法定节假日均对外开放)，供居民免费阅读，书吧咨询电话：13574787192。

值得一提的是，高新区突出党建引领，以书屋为阵地，把开展党组织活动与丰富居民文化生活有机融合、互联互动。在党建阅读区，各类党建图书、红色图书陈列一新，让广大党员群众拥有便捷、充实的学习阵地，并为基层党组织打造坚实的文化阵地、党员群众的学习教育平台。除了借阅书籍，社区居民还能在社区活动区参加各种党建主题的阅读和微党课分享活动，通过温暖的红色印记筑梦新征程。

书屋将每月推出3至4场“亲子阅读会”“青年创业说”“党建微课堂”“社区邻里节”“红色电影大家看”等各类互动活动，市民、创业者可以在这里分享时光点滴、交流学习，让书屋成为弘扬中国特色社会主义党建文化和引导广大党员积极践行社会主义核心价值观

的重要标识，在有限空间里为居民开辟更丰富的精神天地。

工作人员还精心制作了以高新区十大产业园、公园为主题的明信片和台历，读者可将明信片投入“时光信箱”，由工作人员统一送至邮局寄出，将你的祝福和高新区美景送给亲朋好友。

书屋每季度将对现有书籍进行更新补充，让广大居民紧跟时代发展，了解前沿动态，营造“读好书、好读书”的良好氛围，使陆家新区成为名副其实的书香社区。

广告

拍卖公告

受委托，我公司定于2021年10月18日上午9时38分在衡阳市高新区和悦酒店二楼会议室，对祁东县圣云大道中段（原采石场）渣土收纳场的经营权依法进行公开拍卖，渣土收纳场的土方容纳量约50万方，经营期限为三年。起拍价为210万元，竞买保证金为210万元。

拍卖标的自公告之日起至2021年10月17日16时止，在标的物现场进行展示，有意竞买者，请于上述时间内到我公司领取拍卖资料，实地查看拍卖标的，交纳竞买保证金，携带有效身份证件照到我公司办理竞买登记手续，取得竞买资格。

联系电话：13575159605

联系地址：衡阳市高新区解放大道御璟花苑15楼

湖南省富鑫拍卖有限公司